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Középiskolai tanulmányaikat technikumban befejező, de érettségi bizonyítványt nem szerzett, tanulói jogviszonyban 
nem lévő jelentkezők számára szóló tájékoztató 

 
 

A szakképzési jogszabályok szerint technikumban a tanulói jogviszonyban az érettségi bizonyítvány akkor állítható ki, ha a 
vizsgázó sikeresen teljesítette a kötelező vizsgatárgyak érettségi vizsgáit, és emellett a technikum szakmai programjában 
számára előírt szakmai vizsgát sikeresen letette. 
 
Figyelem! Az alább leírtak csak abban az esetben érvényesek, ha a tanuló sikeresen teljesítette a technikum valamennyi 
évfolyamát, azaz befejezte középiskolai tanulmányait! 
 
A tanulói jogviszony megszűnését követően a technikumi képzésben szerzett középiskolai végzettséggel rendelkező, tanulói 
jogviszonyban már nem álló személy az alább részletezettek szerint szerezhet érettségi bizonyítványt. 
 
1. Sikeres érettségi vizsgát tett 5 vagy több vizsgatárgyból, de szakmai vizsgája sikertelen lett 

 
Abban az esetben, ha a vizsgázó teljesítette a technikum befejező évfolyamán a tanulmányi kötelezettségét, a kötelező 
vizsgatárgyakból továbbá legalább egy választandó vizsgatárgyból sikeres érettségi vizsgát tett, azonban a szakmai vizsgája 
nem sikerült, ezért nem állítottak ki számára érettségi bizonyítványt. A vizsgázónak újból be kell nyújtania az érettségi jelentkezést 
egy következő vizsgaidőszakban bármelyik vizsgaszervező középiskolában, vagy valamelyik vármegyei vagy a fővárosi 
kormányhivatalban. A jelentkezéskor minden sikeres (legalább elégséges) érettségi vizsgáját meglévő vizsgaeredményként kell 
rögzíteni, ennek alapján – az általánosan irányadó követelményeknek való megfelelés esetén - a vizsgabizottság 
vizsgacselekmény nélkül állítja ki számára az érettségi bizonyítványt. Ebben az esetben az esetlegesen időközben letett szakmai 
vizsga figyelembevételére nem kerül sor. 
 
2. Sikeres érettségi vizsgát tett a 4 kötelező vizsgatárgyból, további érettségi vizsgaeredménnyel nem rendelkezik, a 

szakmai vizsgája sikertelen lett 
 
Ha a vizsgázó csak 4 vizsgatárgyból rendelkezik érettségi vizsgával, úgy a bizonyítvány megszerzésére két lehetősége van: 

a. Az általános szabályoknak megfelelve kíván érettségi bizonyítványt szerezni, azaz a négy kötelező közismereti 

tárgy mellett egy kötelezően választandó vizsgatárgyból tesz rendes érettségi vizsgát. A választott 

vizsgatárgy bármely tárgy lehet, függetlenül attól, hogy azt a vizsgázó tanulmányai során tanulta-e és ha igen, 

milyen időtartamban. Ebben az esetben a vizsgázónak újból be kell nyújtania az érettségi jelentkezést egy 

következő vizsgaidőszakban bármelyik vizsgaszervező középiskolában, vagy valamelyik vármegyei vagy a 

fővárosi kormányhivatalban. A vizsgázónak rendes érettségi vizsgajelentkezést kell benyújtania a kötelező 

vizsgatárgyakon kívül még legalább egy érettségi vizsgatárgyból. A benyújtott vizsgajelentkezés térítésköteles. 

A jelentkezéskor minden sikeres (legalább elégséges) érettségi vizsgáját meglévő vizsgaeredményként kell 

rögzíteni.  

b. A vizsgázó dönthet úgy is, hogy a szakmai vizsgát javítja és a sikeres szakmai vizsga figyelembevételével 

kíván érettségi bizonyítványt szerezni. Figyelem! A szakmai vizsga javítóvizsgájára az érettségi 

vizsgajelentkezéstől függetlenül kell jelentkeznie. Ebben az esetben a vizsgázónak újból be kell nyújtania az 

érettségi jelentkezést egy következő vizsgaidőszakban bármelyik vizsgaszervező középiskolában, vagy valamelyik 

vármegyei vagy a fővárosi kormányhivatalban. A vizsgázónak 4 tárgyas érettségi vizsgajelentkezést kell 

benyújtania. A jelentkezéskor minden sikeres (legalább elégséges) érettségi vizsgáját meglévő 

vizsgaeredményként kell rögzíteni. Ilyen esetben a vizsgázónak az érettségi vizsgára jelentkezéséhez 

csatolnia kell a sikeres szakmai vizsga figyelembevételére vonatkozó nyilatkozatot is. Amennyiben a 

szakmai vizsgát sikerrel teljesíti, a vizsgabizottság érettségi vizsgacselekmény nélkül állítja ki számára az érettségi 

bizonyítványt a négy kötelező érettségi vizsgatárgy eredménye és a sikeres szakmai vizsgáról kiállított 

törzslapkivonat alapján. A sikeres szakmai vizsgáról kiállított törzslapkivonatot a vizsgázónak legkésőbb az 

érettségi vizsgabizottság záróértekezletig be kell mutatnia a vizsgabizottságnak. 

Természetesen az érettségi vizsgára történő jelentkezéskor lehetőség van kötelezően választandó vizsgatárgyból 
is jelentkezni érettségi vizsgára. Így, ha a szakmai vizsga javító vizsgája mégsem sikerül, akkor is kiállítják számára 
az érettségi bizonyítványt az a. pontban leírtak szerint.  

 
3. Az érettségi vizsgája 1 vagy több vizsgatárgyból sikertelen lett, a szakmai vizsgája sikeres lett 

 
Amennyiben sikeres szakmai vizsgával rendelkezik, de valamely kötelező érettségi vizsgatárgy eredménytelen vizsgája 
miatt nem kapott korábban érettségi bizonyítványt, úgy az adott vizsgatárgyból pótló, vagy javító vizsgára kell jelentkeznie. 
Ebben az esetben a vizsgázónak újból be kell nyújtania az érettségi jelentkezést egy következő vizsgaidőszakban bármelyik 
vizsgaszervező középiskolában, vagy valamelyik vármegyei vagy a fővárosi kormányhivatalban. A vizsgázónak javító/pótló 
érettségi vizsgajelentkezést kell benyújtania. A jelentkezéskor minden sikeres (legalább elégséges) érettségi vizsgáját meglévő 
vizsgaeredményként kell rögzíteni, a sikeres szakmai vizsgáról kiállított törzslapkivonatot a jelentkeztető intézménynél be kell 
mutatnia, valamint a sikeres szakmai vizsga figyelembevételére vonatkozó nyilatkozatát a jelentkezéshez csatolnia kell. 
Természetesen a kötelező vizsgatárgyakon túlmenően más vizsgatárgyból is jelentkezhet érettségi vizsgára, azonban ez a 
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vizsga térítésköteles számára. A javító- és pótló vizsgával kapcsolatos információk megtalálhatók az Oktatási Hivatal honlapján 
az Érettségi vizsgát megkezdő, de be nem fejező vizsgázó jelentkezése javító, pótló érettségi vizsgára dokumentumban. 
 
4. A kötelező vizsgatárgyak valamelyikéből érettségi vizsgája sikertelen lett, és szakmai vizsgája is sikertelen lett 

 
Amennyiben a kötelező érettségi vizsgatárgy eredménytelen vizsgája miatt nem kapott korábban érettségi bizonyítványt, 
úgy az adott vizsgatárgyból pótló, vagy javító vizsgára kell jelentkeznie. Ebben az esetben a vizsgázónak újból be kell 
nyújtania az érettségi jelentkezést egy következő vizsgaidőszakban bármelyik vizsgaszervező középiskolában, vagy valamelyik 
vármegyei vagy a fővárosi kormányhivatalban. A vizsgázónak javító/pótló érettségi vizsgajelentkezést kell benyújtania. A 
jelentkezéskor minden sikeres (legalább elégséges) érettségi vizsgáját meglévő vizsgaeredményként kell rögzíteni. A javító- és 
pótló vizsgával kapcsolatos információk megtalálhatók az Oktatási Hivatal honlapján az Érettségi vizsgát megkezdő, de be nem 
fejező vizsgázó jelentkezése javító, pótló érettségi vizsgára dokumentumban. A vizsgázó döntése szerint a javító/pótló 
jelentkezés mellett a 2 a. vagy a 2.b pontban leírtak szerint jelentkezhet az érettségi bizonyítványért. 
 

Az érettségi vizsgára történő jelentkezés módja 
 
Az érettségi vizsgákkal kapcsolatos információk megtalálhatók az Oktatási Hivatal honlapján (www.oktatas.hu) a jobb oldalon 
látható Érettségi feliratra kattintva. 
 
A Jelentkezés érettségi vizsgára aloldalon található tájékoztatók részletes információkat tartalmaznak a jelentkezés menetéről, 
határidejéről, az érettségi követelményekről, valamint a fizetendő vizsgadíjra vonatkozóan is adnak tájékoztatást. 
 
Az érettségi vizsgáért fizetendő térítési díj 
 
A vizsgadíj fizetésre vonatkozó tájékoztató az az Oktatási Hivatal honlapján (www.oktatas.hu) az Érettségi vizsgadíj fizetésre 
vonatkozó információk menüpontban érhető el. 
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